

# 东南商报

问道·闻道·论道·传道

周日  
读本

慈溪王坟  
再引关注

02

日本为何  
频获诺奖

03

姚北红梅  
杨小群

07



今天阴到多云，局部有  
阵雨，东北风3级，23℃~  
28℃ 详见05版

2014年10月12日

星期日 甲午年九月十九  
今日16版 总第4826期  
国内统一刊号:CN33-0091  
宁波日报报业集团主管主办  
新闻热线 87270000  
1386780000

编辑:钱元平

## 市政府部门权力清单17日公布

列了44个部门4189项行政权力,政府部门不得在此之外行使行政权力

### 《“清单”之外无权力》后续

商报讯(记者 张昊)今年4月12日,商报刊发消息《“清单”之外无权力》,报道我市启动的一项被称为“给行政权力打造制度的笼子”的重大改革,即启动推行市和县(市)区两级“权力清单”制度。现在,这份权力清单已经如期编制完成。记者昨日获悉,市政府部门权力清单将于本月17日通过浙江政务服务网正式向社会公布。各县(市)区目前正紧锣密鼓地做好权力清单上线前的各项准备工作,10月底前也将向社会公布。

记者了解到,将要上网公布的市政府部门权力清单涉及44个部门共4189项,这就是这次职权清理以后市政府部门保留的行政权力。今后,政府部门不得在清单之外行使行政权力。

这里面主要分3个部分,即市级部门保

留的行政权力3327项,实行属地管理的行政权力854项,共性行政权力8项。

“之所以列成‘清单’形式,是为了让群众更清楚地了解政府‘干什么’。”市委组织部副部长、市编委办主任孙国茂告诉记者,宁波将通过这份清单,把宁波市政府及其工作部门依法实施的对公民、法人和其他组织权利义务产生直接影响的具体行政行为全部清理出来,进一步厘清政府与市场的关系,并以此为切入口,全面推进政府自身改革,用政府权力的“减法”,换取市场和民间活力的“加法”,再创宁波体制机制新优势。

长期以来,各级政府和部门一直是改革的组织者、推动者,现在要成为改革的对象,消减自己的权力。推行权力清单制度,事实上成为政府的自我革命。

此次权力清单工作启动后,市政府各部门被要求梳理并报送本部门职责和行政权力

清理相关材料。“首次报送时,市政府部门梳理出来的职权事项达到10333项。”孙国茂说,这样就把行政权力所有的家底都彻底兜了出来,一项一项仔细梳理,逐条逐项分类登记,不留死角。

而此次改革的关键就是对梳理出来的权力进行简政放权,通过职权取消、转移、下放、整合等方式,确保行政权力实现较大幅度减少。到最后,这份清单与最开始的10333项相比,精简幅度达到59.45%。据悉,下一步,我市还将建立动态调整机制,根据法律法规规章的修编以及部门职能调整情况,及时对公布的权力清单进行调整,实现行政权力的动态调整和及时更新。

孙国茂说,公布权力清单只是起步,最终目的是通过推行权力清单制度,加快政府自身改革,让政府职能更加归位,为企业和群众提供便利条件。真正提高效能,便民惠民,为企业和老百姓带来方便和好处。

## 姚江北侧公园首现空中走廊



姚江北侧滨江绿化景观工程项目的空中走廊。

商报讯(记者 林伟 通讯员 孙思拓)记者昨天从江北区城管局获悉,姚江北侧滨江绿化景观工程项目(江北大桥—铁路桥)将于近日完工。引人注目的是,这个即将建成的公园内,还有一条龙形空中走廊,这在宁波的公园内还是首创。

姚江北侧滨江绿化景观工程项目位于姚江北侧滨江,南至姚江,北至丽江西路,西至江北大道,东至铁路桥。面积

6.1万平方米,总投资约5000万元。

工程具体建设内容为:绿地景观及配套休闲设施建设,停车场及管理用房建设,沿江三道(骑行道、步行道、跑步道)和部分雕塑小品建设,以及其他相关配套设施建设。

最吸引眼球的是,公园内新建了一条龙形空中走廊,这在宁波公园内是首创。

记者了解到,这条走廊全长300米左

右,用300余吨钢材材料制作而成,从东到西贯穿于整个公园。它不仅增加了空间层次感,游憩趣味性,同时纳姚江景于视线内,打造多种休闲空间,形成多层次、多维度的景观生态空间。

建成后,姚江北侧滨江绿化景观将呈现江、河、廊融为一体的亲水、亲绿现代城市滨水绿地风貌,为周边居民增添了一处休闲娱乐的好地方。

## 山东招远涉邪教故意杀人案一审宣判

2人死刑 1人无期

山东省烟台市中级人民法院11日上午对张帆等5名被告人故意杀人、利用邪教组织破坏法律实施一案作出一审判决,张帆、张立冬被判死刑,吕迎春被判无期徒刑,张航、张巧联分别被判有期徒刑10年、7年。

烟台中院认定,被告人张帆犯故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身;犯利用邪教组织破坏法律实施罪,判处有期徒刑7年,决定执行死刑,剥夺政治权利终身。

被告人张立冬犯故意杀人罪,判处死

刑,剥夺政治权利终身;犯利用邪教组织破坏法律实施罪,判处有期徒刑5年,决定执行死刑,剥夺政治权利终身。

被告人吕迎春犯故意杀人罪,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身;犯利用邪教组织破坏法律实施罪,判处有期徒刑7年,决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身。

被告人张航犯故意杀人罪,判处有期徒刑10年。

被告人张巧联犯故意杀人罪,判处有期徒刑7年。

法院审理认为,被告人张帆、张立冬、吕迎春、张航、张巧联于今年5月28日在“麦当劳”招远府前广场餐厅共同残忍杀害被害人吴某某,均构成故意杀人罪;吕迎春、张帆、张立冬明知“全能神”系已经被国家取缔的邪教组织,仍然纠合教徒秘密聚会,制作、传播邪教组织信息,发展邪教组织成员,或者为上述行为提供便利条件,破坏国家法律、行政法规实施,均构成利用邪教组织破坏法律实施罪,应当数罪并罚。

据新华社